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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 

Ακολουθεί ένα παράδειγμα για το πώς  

- δοθείσης μιας περιγραφής ενός προβλήματος που έχουμε καταγράψει σε φυσική 

γλώσσα,  

- αρχικά εξάγονται κάποια use cases, και στη συνέχεια,  

- εξάγουμε τις κλάσεις ανάλυσης και κάποια sequence diagrams. 
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Εστιατόριο στην Άκρη του 
Σύμπαντος 

Προσοχή: η εκφώνηση έχει επίτηδες «λάθη» σε πολλά σημεία της, για να 

τα συζητήσουμε στο μάθημα  

Στο εστιατόριο «ToDokimasesPrinToBgaleisStonKosmo?» έξω από τους δακτυλίους του 

Κρόνου,  οι παραγγελίες γίνονται ηλεκτρονικά.  

Μόλις μια παρέα πελατών κάτσει σε ένα τραπέζι, κάποιος από την παρέα κάνει log-in με 

τον κωδικό του και το password του (που έλαβε στην είσοδο). Το τραπέζι επικοινωνεί με  το 

σύστημα του εστιατορίου και αν τα στοιχεία είναι ΟΚ, ενεργοποιεί το σύστημα του 

τραπεζιού, που πλέον λειτουργεί ως ο αντιπρόσωπός του στο ηλεκτρονικό σύστημα του 

εστιατορίου.  

Αν αυτό έχει γίνει επιτυχώς, οποιαδήποτε στιγμή ο πελάτης μπορεί να ξεκινήσει μια 

παραγγελία. Μέχρι ο πελάτης να πατήσει «Νισάφι πια», κάθε φορά το σύστημα, του 

δείχνει τον κατάλογο, αυτός διαλέγει ένα από τα φαγητά του καταλόγου, καθώς και την 

ποσότητα, και το σύστημα του παρουσιάζει όλα όσα έχει ήδη επιλέξει, καθώς και το 

συνολικό κόστος. Μόλις ο χρήστης πατήσει το προαναφερθέν κουμπί, το σύστημα 

καταχωρεί την παραγγελία με status «εκκρεμεί». Το ίδιο1 γίνεται για όλα τα επί μέρους 

πιάτα μιας παραγγελίας. 

Ο μάγειρας στην κουζίνα βλέπει όλες τις μη ολοκληρωμένες παραγγελίες και παρασκευάζει 

ότι εκκρεμεί. Για κάθε κομμάτι παραγγελίας2 που έχει ετοιμάσει, αντί να φωνάξει 

«σέρβιιιιις!!!!», ο μάγειρας ενημερώνει το σύστημα ότι είναι διαθέσιμο προς σερβίρισμα, 

το οποίο παίρνει και την status «ΜολώνΛαβέ». Επειδή το μαγαζί έχει προηγμένα σερβίτσια 

με RFID tags, στο σύστημα καταχωρείται και το ID του πιάτου που περιέχει το 

παρασκευασθέν φαγητό. Το σύστημα προβάλει στην οθόνη του τραπεζιού ότι το φαγητό 

είναι έτοιμο και ο πελάτης πάει και το παίρνει μόνος του από τον πάγκο. Μόλις ακουμπήσει 

στο τραπέζι, το RFID σύστημα του τραπεζιού αλλάζει την κατάσταση του κομματιού της 

παραγγελίας σε «σερβιρισμένο» και ελέγχει αν είναι το τελευταίο της παραγγελίας. Αν ναι, 

η παραγγελία παίρνει status «παραδοθείσα». 

Όταν οι πελάτες τελειώσουν, κλικάρουν checkout στην οθόνη του τραπεζιού. Το σύστημα 

υπολογίζει και δείχνει το λογαριασμό, ζητά τα στοιχεία της πιστωτικής κάρτας του πελάτη, 

επικοινωνεί με τη διαστημική τράπεζα και χρεώνει τον πελάτη. Η παραγγελία παίρνει status 

«πληρωθείσα». 

 

  

 
1 Τι θα πει «το ίδιο»? 
2 Ελέγξτε τι θα γίνει στο κείμενο από πλευράς σαφήνειας αν αντί για «κομμάτι παραγγελίας» 
χρησιμοποιήσουμε τον όρο «πιάτο». Επίσης: υπάρχουν συνώνυμα στο κείμενο? 
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